

КРАПИВИНСКАЯ РАЙОННАЯ ГАЗЕТА КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Мэйсон

№ 80 (6357)

Суббота, 25 июля 1992 года.

Газета выходит с 1932 г.

Цена 10 коп.

Цена в розницу — 50 коп.

БОЛЬШОЙ СОВЕТ РЕШИЛ

ЖИЗНЬ, КАКАЯ ОНА ЕСТЬ

Заседание большого Совета Крапивинского района началось с заслушивания информации о выполнении решений от 03.06.92 года.

ОЦЕНИЛИ РАБОТУ НЕУДОВЛЕТВОРИТЕЛЬНОЙ

В июне 1992 года главный врач районной СЭС В. П. Ларионов на заседании Совета открыл глаза общественности на крайне неудовлетворительное снабжение питьевой водой. Прошел месяц. Руководители организаций и предприятий района должны были принять меры по устранению недостатков. И что же? В своем выступлении В. П. Ларионов, анализируя ход выполнения решения большого Совета от 03.06.92, часто говорил: «не сделано», «не решается», «не выполнено». Подводя итог своему выступлению, он сказал: «Ход выполнения решения неудовлетворительный». Районной СЭС на четверых должностных лиц наложены штрафы. Сегодня можно назвать лишь два хозяйства, где побеспокоились о том, чтобы поить людей нормальной по качеству водой. В совхозе «Каменский» провели ремонт скважин, огордили их, заменили одну емкость, а в п. Зеленогорском организовали временное хлорирование воды.

Решено в августе вновь вернуться к рассмотрению вопроса о качестве питьевой воды.

ПРЕСТУПНОСТЬ РАСТЕТ

В порядке контроля за принятыми решениями начальник Крапивинского РОВД Ю. Г. Богданов сообщил членам большого Совета о состоянии преступности в районе за 6 месяцев и мерах, принимаемых работниками милиции.

За 6 месяцев в районе

совершено 235 преступлений, это на 82 преступления больше, чем в соответствующий период прошлого года. Остались нераскрытыми 72 преступления. Раскрываемость составила 69,7 процента. Рост преступлений произошел в основном за счет увеличения числа краж. Притом больше стали красть как у государства, так и у граждан. Надо сказать, что за полугодие в районе совершено 35 наиболее опасных преступлений. Улучшилась работа следственного отделения, если в прошлом году в суд было направлено 44 дела, то в 1992 году — 54. Сегодня укомплектована кадрами служба участковых милиционеров. Решается вопрос по обеспечению работников милиции телефонами.

ЗИМА СТРОГО СПРОСИТ

Основной вопрос, рассмотренный большим Советом, был посвящен подготовке к зиме. В. Н. Салтымаков, председатель оперативной группы по подготовке объектов народного хозяйства к зиме, В. Н. Салтымаков, председатель оперативной группы по подготовке объектов народного хозяйства к зиме, сделал сообщение «О ходе подготовки объектов соцкультбыта и коммунального хозяйства района к работе в зимних условиях». Приведу цифры и факты из выступления В. Н. Салтымакова.

Проверка показала, что хорошо идет подготовка к зиме школ и детских садов, часть их уже готова к работе в зимних условиях, остальные будут готовы к 1—10 августа. Сложное положение лишь на Балчевской средней школе.

Для ремонта здесь не хватает лаг и полвой рейки, необходимо менять трубы в подвале школы.

Медленно идет подготовка учреждений культуры к

зиме. Только в пяти клубах произведен ремонт (п. Каменный, с. Банново, с. Борисово, п. Зеленогорский, с. Каменка). Совершенно не занимались подготовкой учреждений культуры к зиме в Мельковском, Сарапкинском, Барабачском, Тарадановском, Салтымаковском сельских Советах.

Особое значение имеет подготовка котельных к отопительному сезону. Сегодня не приступили к ремонту котельных:

в с. Барабачат (центральная котельная, замена колесников, ремонт кровли);

в с. Березовка (котельная в школе, ремонт, замена колесников);

в с. Борисове (котельная детского сада, текущий ремонт);

в д. Поперечное (котельная в школе, замена 2-х труб, ремонт крыши, угольники, нужен насос К 20/40);

в д. Красный Ключ (центральная котельная, нужна замена двух котлов, котлов нет);

в с. Тараданове (котельная д/сада, текущий ремонт; котельная в школе, замена трех котлов, котлов нет, котельная в больнице, текущий ремонт);

в с. Перехлест (котельная д/сада, текущий ремонт);

в с. Шевели (центральная котельная, обмуровка котла).

Необоснованно затягивается подготовка учреждений здравоохранения к зиме.

Сложное положение с ремонтом котельной МСО, демонтированы два котла, которые ремонту не подлежат — для замены их котлов нет. Еще хуже положение в п. Зеленогорском — водозабор, очистные соору-

жения, магистральный канализационный коллектор находятся в незавершенном производстве. Внутриквартальные поселковые сети до сих пор на баланс не взяты и никем не обслуживаются (к ремонту не приступали). Насосные станции не делаются. Из-за того, что не решен вопрос об очистке воды, котлы на котельных быстро выходят из строя, не говоря о трубах теплосетей и водопроводов.

Центральная котельная п. Крапивинского — идет ремонт. Три котла заменены, два ремонтируются. Нужна замена насосов и ремонт трубы (для этого нужен кран с большим вылетом стрелы). Трубы водоснабжения пришли в негодность, в наличии их нет. Нужны деньги для приобретения труб.

После обсуждения выступления В. Н. Салтымакова большой Совет обязал глав администраций сельсоветов и поселков, заведующих отделами администрации района:

— до 10 августа 1992 г. полностью завершить подготовку школ, детских дошкольных учреждений;

— до 1 сентября 1992 г. завершить ремонт клубов, сельских домов культуры, библиотек, музыкальных школ;

— до 15 сентября 1992 г. подготовить котельную, тепловые сети, медицинские учреждения, объекты торговли и общественного питания, комплексно-приемные пункты к работе в зимних условиях.

Решено также 15 сентября 1992 года на заседании большого Совета вернуться к рассмотрению вопроса о готовности к зиме.

Записал

А. СЕРЕГИН.

МИЛОСЕРДИЕ

Живите, бабушки!

С необычными пациентами работает теперь коллектив Зеленовской участковой больницы. Здесь, на базе сельского стационара, развернуто отделение сестринского ухода за одинокими, престарелыми и немощными гражданами, жителями Крапивинского района. В минувшую среду состоялось официальное открытие Дома сестринского ухода, попросту называемого Домом престарелых. Без помпезности,держанно, но искренне и с достоинством было заявлено жителям этого Дома о серьезном и основательном намерении так содержать последний приют престарелых, чтобы они ни в чем не чувствовали нужды.

На открытии Дома сестринского ухода присутствовали основные хозяева — бабушки, а их здесь одиннадцать человек, обслуживающий персонал, главный врач Н. Ф. Катаев и меценаты — покровители и попечители этого Дома: глава районной администрации В. А. Альберт, его заместитель А. Г. Ротькин, глава местной администрации А. И. Михеев, председатель Зеленовского сельского Совета В. С. Тихонов, заведующая отделом социальной защиты Н. М. Быкова, ее заместитель В. М. Говорова, председатель районного женсовета А. В. Ашихмина.

И. МОШНЕНКО.



Сами себе кормильцы

Крапива, колкая и жгучая, кому — сорняк, кому — лекарство, а кому и корм. Скашивают ее по нужде. Кто — в борьбе за чистоту и благоустройство улиц и проездов. Кто — на сушку и зимние лекарственные настойки. Павел Павлович Вильверт, взяв лопатку, идет за село. А там, на приволье, на полянах, крапивы — коши-не коши, всем хватит такого добра. На всякие нужды.

Бывший совхозный конюх, плотник Павел Павлович заявил видным здоровьем не похвалится. Вот потому большого хозяйства во дворе не держит. Три поросенка есть, и хватит. Да и на руки жены, Ирма Григорьевна, особую нагрузку не дашь. 33 года отработала Ирма Григорьевна в животноводстве, всю жизнь доила коров и теперь, смеясь, вспоминает, как, скажем, корове? Вот и помощник приехал, сын. Втроем — отец, мать и Андрей, они быстро прочистят немалый

пятачок пустыря, щедро заросшего крапивой.

— Я на инвалидности и сейчас не работаю, — рассказывает Павел Павлович, — но совхоз помогает кое в чем. Когда в совхоз рабочим продукты дают, то и меня не обходят. Сахар, гречку продают. А нынче совхоз крышу отремонтировал. Вон он, наш дом, с новой шиферной крышей. Теперь и зимовать можно.

..Крапива, колкая и жгучая, кому и в корм. Выкорчивают Вильверты своих свиней и зиму с мясом будут. В совхоз гречиху вырастят, пенсионерам, наверное, опять продадут. С ладной крышей да с запасом продуктов жить можно.

И. ВАСИЛЬЕВА.

На снимке: Андрей и П. П. Вильверты идут косить «сено».

Фото В. Евстигнеева.

Дневник заготовки кормов

	В первом колонке — скошено трав (га); во втором — застогвано сена (т); в третьем — в процентах к плавни; в четвертом — летний посев однолетних трав (га); в пятом — заготовлено сенажа (т):				
«Арееновский»	1280	1689	42	182	387
«Банновский»	1236	979	49	30	—
«Барачатский»	1180	1917	66	138	—
«Борисовский»	965	1300	65	24	164
«Березовский»	530	690	40	—	—
«Каменский»	350	575	38	200	200
«Крапивинский»	970	1210	30	—	1450
«Мунгатский»	1210	1200	44	40	—
«Скарюшинский»	420	890	55	70	—
«Тарадановский»	1114	1540	44	200	—
«Унгинский»	920	1236	47	60	—
«Мельковский»	700	1010	59	44	200
«Шевелевский»	480	1200	85	—	—
По району	10814	15425	51	838	2401

Управление сельского хозяйства.

СЕНОКОС



ВСЕ ПО ПЛАНУ

Не найдя никакого начальства в кабинете совхоза «Скаропинский», мы, расспросив знающих, где ведут сенокос красноключинские механизаторы, к ним и отправились.

— Да вон оно, наше главное начальство, — показал на небо Виктор Рунк, остановив свой «пикап» на склоне. — Как погода скомандует, так и будет. Небо — наше начальство. Мне нынче понравилось начало сенокоса. Считай, никакое сено под дождь не попадет. А в прошлые годы неделями шли дожди. Причем именно тогда, когда и не надо было.

Виктору Владимировичу есть что и с чем сравнивать, ведь он давным-давно работает механизатором. На стогомете, на скидовании зародов он один из тех совхозных умельцев, которым можно любое дело доверить и быть спо-

койным. Такой же и Сергей Макейкин, что на втором «пикапе», неподалеку от Виктора Рунка работает. Такие же и остальные члены звена: как сенокос, так только о работе и хлопотах.

— Нам не меньше прошлогоднего сена надо заготовить, — продолжает Виктор Рунк, — сколько надо, столько и накосим, все травы возьмем. Сено в рулонах чем лучше? Да всем. Его можно сразу вывезти к ферме. И тогда зимой меньше придется сено таскать да терять по пути клочки.

Мимо нас полную телегу рулона вез «Кировец». Спрятнувшись от трактора Виктор Штерц, за ним мальчик.

— Сын мой, Сережка. Третью ходку за день делаю, — рассказывает Штерц, — ну, а после обеда больше увезу. Я ведь с помощью

НАМ ПИШУТ

Быстро пришли на помощь

На прошлой неделе, во вторник, у соседей возник пожар. Огонь перекинулся на наши постройки. Хорошо, что муж был дома, я же находилась на работе. К нашему счастью, люди быстро и дружно пришли на

помощь, потом и пожарные машины подъехали. Правда, сараи сгорели и в огороде, что было поближе, обгорело. Но дом не пострадал. А ведь сушь страшная, немного промедления, и запылала бы вся улица —

И ОТВЕЧАЮТ

На письмо рабочих из совхоза «Каменский» о том, что им нерегулярно возят хлеб, отвечает и. о. директора Крапивинского торгового предприятия М. З. Чепанова:

— Действительно, когда хлеб возил совхозный шофер Князев, ни жалоб, ни проблем не было. Но и

расстояние от построек минерное. Огромное спасибо и низкий поклон всем, кто принимал участие в тушении пожара.

И. З. ЧЕРДАНЦЕВЫ.
п. Крапивинский.

сейчас, считаю, рабочие не совсем справедливы в своих обидах. Завозим хлеб через день по графику, по заявкам, которые дают продавцы. Срыв был раза два и то не по вине водителя автомашины. Он у меня на контроле. Посмотрим еще немножко.

Конкретно еще раз по «Каменскому». Он у меня на контроле. Посмотрим еще немножко.

РАЗГОВОР О ЖИЗНИ СЕГОДНЯШНЕЙ

СМОТРЕТЬ
ПРАВДЕ В ГЛАЗА

Нас было трое собеседников: председатель райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса Михаил Семенович Савинцев, его заместитель Анна Васильевна Ашихмина и я, ваш покорный слуга. Встреча наша была незапланированная, и разговор зашел о жизни сегодняшней. Говорили начистоту, что на душе наболело. Иногда это был «вопрос — ответ», иногда полемическая реплика, а порой целый монолог одного из собеседников.

На засыпку я начал рассуждать о том, что, мол, сейчас профсоюзные организации плохо защищают интересы крестьян, да и что могут профсоюзы во время перехода к рыночным отношениям?

— Э, не скажите, — парировал Михаил Семенович, — в наше смутное время только профсоюзы и могут еще защищать права крестьян.

— И есть этому примеры по нашим хозяйствам?

— Конечно, есть, — горячо поддержала своего председателя Анна Васильевна.

— Во многих совхозах по инициативе профсоюзных организаций изменили расценки труда, повышена заработная плата животноводам и механизаторам.

Да вы присмотритесь к стилю работы председателей профсоюзных комитетов Владимира Александровича Коновалцева из совхоза «Мельковский», Натальи Андреевны Божок из «Мунгатского», Виктора Михайловича Важенова из «Банновского», Виктора Робертовича Бадера из «Борисовского», Галины Хасановны Артемьевой из «Скаропинского». Они же ежедневно на острье жизни совхоза! И в первую очередь к ним идут за помощью крестьяне и находят понимание и поддержку. А трудовых конфликтов в наши дни хоть отбавляй.

И еще такая деталь. Заработная плата у председателя профкомов значительно ниже, чем у главных специалистов. А вот Галина Хасановна Артемьева, вообще работает на общественных началах.

Или возьмем наших общественных активистов — бригадира полеводческой бригады совхоза «Крапивинский» Николая Тимофеевича Зенкова и директора

совхоза «Борисовский» Николая Абрамовича Гаврилова. Они являются членами президиума райкома профсоюза и в буквальном смысле слова дерутся за крестьянские интересы.

— И все же, Анна Васильевна, — прерываю я ее, — у вас единственное оружие — убеждение. А сейчас этот метод не всегда эффективен.

— В этом вы не правы, — замечает Михаил Семенович, — мы не только убеждаем. За основу берется коллективный договор, там четко определены права и обязанности администрации и рядовых крестьян. И если есть нарушения с чьей-либо стороны, то профсоюзные организации могут принять строгие меры, по крайней мере.

А я гну свою линию в разговоре, подчеркиваю,

что жизнь с каждым днем становится тяжелее. И не только с материальной стороны. Нарастают злоба и агрессивность, наглеет преступность. Во многих совхозах боятся вести ночную настыльку животных. Потеряна вера в завтрашний день. Приезжаю на ферму

шелькам?

— Так что же, назад к коммунизму?

— Нет, и еще раз нет. О возврате к старому нет и разговора. Но я вспоминаю выступление А. Тулеева на съезде. Вот его дословные слова: «Мы будем самой молодой нацией в мире, но не оттого, что мы заботимся о детях, о студентах, о молодежи, а потому, что старики скоро вымрут при этой политике». А ведь новое поколение вырастет больным; дети не могут полноценно питаться. Вот и свершилось экономическое чудо, к которому так изстойчиво стремились сторонники крутых радикальных перемен в нашей жизни.

Раньше в совхозных столовых были самые вкусные и дешевые блюда, а теперь большинство столовых закрыто, а если они и есть, то никто в них не заходит из-за больших цен.

— Закрываются детские сады, угроза закрытия нависает над сельскими клубами и библиотеками, — задумчиво произносит Анна Васильевна.

А я о своем наболевшем рассуждаю:

— Да, раньше было много показух. Или слишком регламентация во время подведения итогов соревнования, но все же надо признать, что внимания к рядовым труженикам села было больше. Разве не приятно им было, когда за их честный труд вручали переходящий красный щит, поднимали алый стяг на центральной усадьбе.

— Ну вот, опять за свое, — горячо возразила Анна Васильевна, — все это мишуря: вымпелы, красные стяги, показатели, ни уму, ни сердцу. Это же насмешка над трудовым человеком, когда вместо заработанных денег вручали похвальную грамоту.

— Да нет, Анна Васильевна, смею возразить, что не мишуря это, а трудовые реликвии на всю жизнь остались. Я вот на днях беседовал с ветераном труда совхоза «Борисовский», бывшей фронтовичкой, телятницей Марией Александровной Прудниковой. Так она вместе с боевыми наградами хранила и похвальные грамоты, выданные ей за труд. Да разве повредило бы и в наши дни добродетельное слово, сказанное рядовому труженику за его честный труд?

Наши разговоры подтыкает Михаил Семенович:

— Многие сейчас считают, что профсоюзы занимаются не свойственными функциями и не защищают интересы трудящихся. Однако на деле это зависит от председателей профсоюзных комитетов, от их деловых качеств. Со многими проблемами приходится сталкиваться сейчас профсоюзным лидерам, и нужно — самим вооружаться знаниями юридического, трудового законодательства и т. д.

Сегодня, как никогда, всех нас волнуют вопросы: что творится в стране, куда идем, что нас ждет завтра? И мы стараемся понять, что такое переход от нашего «плохого социализма» к «хорошему капитализму».

Н. ТРУШИН.

КАК НАС ОБСЛУЖИВАЮТ

ПРОДАЕТ ТОВАР КУПЕЦ

Обе стороны — продавец и покупатели остались довольны друг другом. Галине Силиной нравилось обслуживать людей, проявивших интерес к товару, который она привезла в Зеленовку. Жители села обрадовались возможности купить именно то, что особенно нужно. Не торговались. Нужно, вот и берут.

Большим спросом пользуются детские костюмы с начесом, — говорит Г. Силина, — теплые, с практической расцветкой, они и нарядные, и удобные. Коммерческая фирма «Трикотаж» предлагает населению именно тот ассортимент, без которого не обойтись ни ребенку, ни взрослому.

Доказать это не сложно. За два часа выездной торговли в с. Зеленовка представитель фирмы «Трикотаж» продала товаров широкого потребления из 15100 рублей. К школе детвору надо и одеть, и обуть, и купить все необходимые письменные принадлежности. Чем же располагает сегодня Зеленов-

ский универмаг Крапивинского района?

— Абсолютно всем, что необходимо школьнику, — показывает прилавки и полки Нина Николаевна Теряева. — Родителям, занятым сейчас сенокосом, совершенно нет нужды ехать в город из школьный базар, чтобы там купить нужные товары. Клей, тушь, шариковые ручки, кисточки, линейки, карандаши, треугольники, альбомы для рисования, тетради, переплетный материал для уроков труда, портфели двух сортов, форма для мальчиков и девочек, обувь школьная — есть все. Но цены... Цены!

А вот в деревне Ленинке заведующий магазином Иван Андреевич Михель 14 июля, в день работы районной администрации на территории Мельковского сельсовета, развел руками:

— Школьного нет ничего. Никаких товаров. А вот крысы одолевают. Ничего хранить нельзя. Все скрывают с мешками вместе.

И. ВАСИЛЬЕВА.



На снимке: Галина Силина, представитель фирмы «Трикотаж», в часы работы в селе Зеленовка.

Фото В. Евстигнеева.



27 ИЮЛЯ
ПОНЕДЕЛЬНИК

I программа

5.55 Программа передач. 6.00 Итоги. 6.45 Утренняя гимнастика. 6.55 Утро. 9.10 Программа передач. 9.15 Мультфильм. 9.25 Новое поколение выбирает. 10.15 «Прощай, Рафаэль». Художественный фильм из криминального сериала «Охотники за шедеврами» (Италия). 11.10 «Много голосов — один мир». Народные сказки и притчи разных стран, «Три сестры» (Франция). 11.15 Мультфильм. 11.25 «Гремучая дюжина». Фильм-концерт. 12.00 Новости. 12.20 Программа передач. 12.25 Мультфильм. 12.40 Телемюзик. 13.25 Блокнот. 13.30 На XXV Олимпийских играх. 15.00 Новости. 15.20 Программа передач. 15.25 В рубрике «В мире искусств» документальный фильм «Атас». О художниках-конформистах. 15.45 Семейный портрет на фоне города. 16.45 Отдыхай. 17.00 «440 герц». Музикальная программа для подростков. 17.40 Мультфильм. 18.00 Новости. 18.20 «У кромки лунного кратера». Премьера короткометражного художественного фильма. 19.10 «НЭП». 19.40 Народные мелодии. 20.00 Тема. 20.45 Спокойной ночи, малыши! 21.00 Новости. 21.20 Программа передач. 21.25 XXV летние Олимпийские игры. 23.25 «Свет бересты». Премьера документального телефильма. 23.55 Программа передач. 00.00 Новости. 00.20—01.25 «Компаньоны». Художественный фильм.

III программа

19.20 Тинко. 19.35 Программа «ЭКС». 19.45 Праздник каждый день. 19.55 Реклама. 20.00 Документальный фильм. 20.20 Нашад. 20.50—20.55 Реклама.

28 ИЮЛЯ

VТОРНИК

I программа

5.55 Программа передач. 6.00 Новости. 6.35 Утренняя гимнастика. 6.45 Утро. 9.00 Программа передач. 9.05 Мультфильм. 9.15 «Богатые тоже плачут». Художественный фильм. 10.00 Мультфильмы. 10.40 Концерт участников Весенбирского конкурса оркестра и ансамблей народных инструментов им. Б. Феоктистова. 11.25 В рубрике «Современность» премьера документального телефильма «Белос с красным на темном фоне». 11.55 Программа передач. 12.00—12.20 Новости. Перерыв. 13.30 На XXV летних Олимпийских играх. 15.00 Новости. 15.20 Блокнот. 15.25 «В поисках капитана Гранта». Художественный фильм. 1-я серия. «С Жулем Верном вокруг света». 16.25 «Рыцарь музыки». Документальный фильм. 17.30 Студия «Политика» показывает: «Пропинция». 18.00 Новости. 18.20 Программа передач. 18.25 «Дрессировщики». Ко-

роткометражный художественный фильм. 18.40 «Богатые тоже плачут». Художественный фильм. 19.25 XXV летние Олимпийские игры. 20.45 Спокойной ночи, малыши! 21.00 Новости. 21.20 Программа передач. 21.25 «Секретные службы». Премьера документального телефильма. (Франция). 1-я серия. «Люди-призраки». Концерт. 20.00 Вести. 20.20 Резерв. 20.30 Пульс. 20.50 Реклама. Объявление. 20.55 XXV летние Олимпийские игры. Дневник Олимпиады. Спортивная гимнастика (женщины). Плавание. Бокс. 23.55 Спорт-шоу. 00.00 Вести. 00.20—01.55 Детектив по понедельникам. «Соучастники». Художественный фильм.

II программа

8.00 Вести. 8.20 Золотая шпора. 8.50 Спорт-шоу. 8.55 Время деловых людей. 9.25 Трансросэфир: «Отмирающий жанр». 10.10 Из зала Конституционного суда России. 10.20 XXV летние Олимпийские игры. Плавание. Велоспорт. Дзюдо. Бокс. 12.55 Джаз-тайм. 13.25—13.40 Досуг. «Коллекционер». Перерыв. 14.55 Телебиржа. 15.25 Если вам за... 15.35 «Детские мечты». Премьера многосерийного фильма. (Франция). 12-я серия. 15.55 Студия «Рост». Хит-дневник. 16.25 Там-там-новости. 16.40 Тинко. 16.55 XXV летние Олимпийские игры. Дневник Олимпиады. Плавание. Спортивная гимнастика (женщины). Баскетбол (мужчины). 18.50 Час документального кино. 19.50 Встречи. 20.00 Вести. 20.20 Резерв. 20.30 Пульс. 20.50 Рецепт. 21.20 Телеторги. 21.55 Из зала Конституционного суда России. 22.25 Окно в Россию. «Отечество мое». 23.25 Реклама. 23.30 XXV летние Олимпийские игры. Бокс. 23.50 Экспоцентр представляет. 23.55 Реклама. 00.00 Вести. 00.20—02.00 XXV летние Олимпийские игры. Плавание. Бокс.

III программа

18.50 XXV летние Олимпийские игры. Дневник Олимпиады. Плавание. Спортивная гимнастика (женщины). Баскетбол (мужчины). 19.55 Чрезвычайная ситуация. 12.30—13.25 Дневной сезон. «Вкус халвы». Художественный фильм. Перерыв. 14.55 Бизнес — новые име-

ций. 15.10 Сигнал. 15.25 Азы карьеры. 16.40 Аристанская программа. «Деждя сегодня». 16.20 Гам-там-новости. 16.40 Тинко. 16.55 Трансросэфир. «Дальнний Восток». Телевидение. 17.40 Парламентский вестник. 17.55 АЛВ летние Олимпийские игры. Дневник Олимпиады. Плавание. Спортивная гимнастика (женщины). 19.00 А. Вознесенский. «Ров». Телеспектакль. 20.00 Вести. 20.20 Резерв. 20.30 Пульс. 20.50 Музыкальная «Среда» 22.20 XX-век в кадре и за кадром. 23.25 Рок-кафе. 23.55 Реклама. 00.00 Вести. 00.20 Из зала Конституционного суда России. 00.50—01.55 международный концерт популярной музыки «Юрмала-92». Гала-концерт.

18.20 «...До 16 и старше». 18.50 «Богатые тоже плачут». Художественный фильм. 19.35 XXV летние Олимпийские игры. 20.45 Спокойной ночи, малыши! 21.00 Новости. 21.20 Программа передач. 21.25 «Секретные службы». Документальный фильм.

3-я серия. «Кроты, диверсанты, убийцы и другие». 22.20 Дневник XXV летних Олимпийских игр. 22.30 XXV летние Олимпийские игры. В перерыве — Новости. 02.20—03.30 «Ночной визит». Художественный фильм. 1-я серия.

II программа

8.00 Вести. 8.20 Время деловых людей. 8.50 «В зоне Ла-Манша». Репортаж. К. Мажейки. 9.20 Прощай. Оружие. 9.50 Досуг. «Дай лапу, друг!». 10.05 Из зала Конституционного суда России. 10.15 Спорт-шоу.

19.00 XXV летние Олимпийские игры. Дневник Олимпиады. Плавание. Спортивная гимнастика (женщины). 19.55 Спорт-шоу. 20.00 Документальный фильм. 20.20 Реклама. 20.25 Праздник каждый день. 20.35 Тема с вариациями. «Вниз по Волге...». Камерный хор и хоровая капелла мальчиков. 21.00 «В зоне Ла-Манша». Репортаж. К. Мажейки. 21.30—22.20 «Санта Барбара». Художественный фильм. 63-я серия. Перерыв. 15.55 Терминал. 16.25 Миниат. 16.40 Там-там-новости. 16.55 XXV летние Олимпийские игры. Дневник Олимпиады. Баскетбол (мужчины). 19.55 Спорт-шоу. 20.00 Вести. 20.20 Резерв. 20.30 Пульс. 20.50 ЭВО. 21.45 «Золотой Остап». 22.00 Трансросэфир. «Кавказ-ревю». 22.45 Реклама. 23.00 Студия «Нота бене». 23.40 Сигнал. 23.55 Реклама. 00.00 Вести. 00.20 XXV летние Олимпийские игры. Бокс. Плавание. Спортивная гимнастика (женщины). 02.00—02.30 Из зала Конституционного суда России.

30 ИЮЛЯ

ЧЕТВЕРГ

I программа

5.55 Программа передач. 6.00 Новости. 6.35 Утренняя гимнастика. 6.45 Утро. 9.00 Программа передач. 9.05 Мультфильм. 9.15 «Богатые тоже плачут». Художественный фильм.

10.45 Мультфильмы. 11.05 Клуб путешественников. 11.55 Программа передач. 12.00—12.20 Новости. Перерыв. 13.30 На XXV летних Олимпийских играх. 15.00 Новости. 15.20 Программа передач. 15.25 Телемикст.

16.10 Блокнот. 16.15 Сегодня и тогда. 16.35 «В поисках капитана Гранта». Художественный фильм. 3-я серия. «Талькав». 17.40 «Голос Саксофона». Документальный фильм. 18.00 Новости.

КООПЗАГОТПРОМ РАЙПО
принимает у населения мясо свиное и говяжье по 50 руб. за 1 кг. Организуется встреча продажа товаров.

СОВХОЗ «ШЕВЕЛЕВСКИЙ»
реализует свежие стручки по цене 20—25 руб. за 1 кг. Обр. в понедельник, среду, пятницу с 8 до 10 час. утра.

СОВЕТЫ ДЕЙЛА КАРНЕГИ.

Вы можете в течение двух месяцев завоевать больше друзей, интересуясь другими людьми, чем приобрели бы за два года, пытаясь заинтересовать других людей своей особой. Мы с вами знаем людей, которые всю свою жизнь допускают грубую ошибку, так и этак пытаясь заставить окружающих заинтересоваться ими. Это не дает результатов. Люди всегда интересуются самими собой. Когда вы смотрите на групповой фотоснимок, на котором сняты и вы, кого вы ищете на нем прежде всего?..

Австрийский психолог Альфред Адлер писал: «Человек, который не интересуется своими собратьями, испытывает самые большие трудности в жизни и причиняет самый большой вред окружающим. Именно в среде подобных людей и появляются неудачники».

КРАПИВИНСКОМУ РАЙОНО

срочно требуются плотник, рамщик, сварщик. Оплата по договоренности. Обращаться в отдел кадров.

Вновь организованное производственно жилищное ремонтино-эксплуатационное управление (ПЖРЭУ) п. Зеленогорского приглашает на работу квалифицированных специалистов следующих профессий:

1. Станочник широкого профиля.
2. Газоэлектросварщик.
3. Слесарь-ремонтник.
4. Слесарь-сантехник.
5. Рабочие строительных профессий (каменщик, штукатур-маляр).

Обр.: п. Зеленогорский, ПЖРЭУ. Тел. 3-82 — нач-к управления, 5-16 — отдел кадров.

Кто потерял корову-переволотку черную, живот и половина хвоста белые, сзади на хребте белое пятно (при ней новорожденный теленок), обратитесь в Крапивино к Сизову А. П. (ул. 50 лет Октября, д. 14, кв. 2).

Благодарим коллеги из ДРСУ, типографии, близких, друзей, знакомых, оказавших помощь в похоронах нашей любимой жены, мамы, бабушки Сычковой Надежды Михайловны.

Родные.

Выражаем благодарность руководителям, коллективу совхоза «Каменский», родным и близким за участие и помощь в похоронах Ельцова Валерия Андреевича.

Родные.

Трудовой коллектив совхоза «Крапивинский» выражает соболезнование водителю Бурашиникову Геннадию Леонидовичу по поводу смерти его матери.

СООБЩАЕМ ПОДРОБНОСТИ

АФЕРА С МИЛЛИАРДАМИ

Ограбления таких масштабов еще не знала наша страна. За короткий срок из банков Москвы по фиктивным документам были изъяты миллиарды рублей.

СРАЗУ оговорюсь, как водится, крупные московские банкиры тотчас дают интервью, в которых защищают честь мундира и уверяли: сообщения правоохранительных органов о крупнейшей экономической афере — провокация.

Дело выясняет оперативно-следственная группа, в которую вошли оперативники Главного управления МВД РФ по организованной и экономической преступности, а также регионального управления по организованной преступности и Управления по экономической преступности ГУВД Москвы.

ВКОНЦЕ мая на Петровке, 17, милиционер патруль остановился около группы кавказцев — они грузили в машину подозрительные мешки. Впрочем, один из мешков развязался, и стало видно — он полон денег в банковской упаковке. Задержанных доставили в 17-е отделение милиции, проверили документы, которые вроде бы успокаивали — жители Чечни получали деньги на основании платежных документов. Могли бы и отпустить с миром, но все-таки решили связаться с Петровкой, 38.

Кредитовые афера кавказцев, то есть гарантии последующего перевода денег, как выяснилось, материально ничем не были обеспечены, то есть по существу являлись фальшивками. Подделкой оказались на них и все печати и штампы грозненских банков.

Банковские бумаги, вероятнее всего, изготавливались (и сейчас изготавливаются?) в самой Москве — ведь именно здесь, по некоторым предположениям, орудует крупная группа, куда входят не только «возчики» денег, но и организаторы, консультанты крупномасштабного преступления.

Стало известно, что сначала весны с целью получения наличных денег в расчленено-кассовый центр Главного управления Центрального банка Российской Федерации по Москве (РКЦ ГУ ЦБ РФ) и Центральное операционное управление (ЦОУ) при ЦБ РФ из коммерческих струк-

СОЛЕНЬЯ, ВАРЕНИЯ

МАЛОСОЛЬНЫЕ, БЫСТРО ПРИГОТОВЛЕННЫЕ ОГУРЦЫ

Если хотите иметь малосольные огурцы на следующий день, залейте их кипящим рассолом. Однако для того, чтобы огурцы остались крепкими, на дно банки и сверху положите 2—3 горсти дубовых листьев. Огурцы надо соответствующим образом подготовить: обрезать кожице на носике и у плодоножки, можно проткнуть ножом огурец посередине. Раствор делают крепким: на каждые 2,5 л воды 280 г соли. Этого количества рассола хватит для засолки 3 кг огурцов.

ОВОЩНОЕ АССОРТИ

Подобрать свежие огурцы, небольшие красные помидоры, сладкий перец или зеленый перец с плотной мякотью, молодые кабачки и патиссоны. Овощи помыть. На дно 3-литровой банки положить зелень (петрушку, сельдерей, укроп) и специи. Помидоры проколоть, чтобы при пастеризации не лопнули. Кабачки и патиссоны бланшировать в кипящей воде 3—5 мин., а затем охладить.

Огурцы поставить в банке вертикально, помидоры, патиссоны и перец класть на них, перемежая зеленью петрушек, сельдерея и укропом.

также возникли миллиардные суммы, якобы полученные по чеченским афировкам. Расследуя этот «сюжет», сыщики тоже вышли на документы-фальшивки.

Наводнение России поддельными платежными документами и гигантские суммы денег, которые уже удалось получить членам преступной группы, — это не только подрыв финансового положения Москвы и России. Значительная сумма подверглась конвертации и осела в зарубежных банках. Кому она предназначается, еще предстоит выяснить следствию. Только через коммерческую структуру, возглавляемую неким Р., ушло на конвертацию 600 миллионов рублей. Часть валюты поступила на счета в швейцарские и германские банки. Р. был задержан. Но это не помешало ему вскоре оказаться в аэропорту Шереметьево-2 и ждать «лишний билетик» на Цюрих (у Р. — открытая виза в Швейцарию). Возможно, и дождался бы и скрылся бы от правосудия, но вмешались сотрудники Петровки, 38.

Доставляли его обратно под усиленной охраной. Оперативники объяснили: за большими деньгами стоят интересы больших людей, поэтому можно было ждать нападения на машину, в которой коммерсанта Р. вели из Шереметьево-2. Предосторожность отнюдь не излишняя. Некоторые сотрудники правоохранительных органов склонны связывать многие кровавые преступления последнего времени именно с этой грандиознейшей аферой. Так, например, инспектор ГАИ Виктор Шапов, зверски зарезанный неизвестными, вполне мог быть ненужным свидетелем (возможно, он пытался помешать) вывоза миллионов из Москвы.

И убийство председателя коммерческого профбанка Александра Петрова, который был застрелен в подъезде своего дома, тоже, по предположениям, может иметь отношение к чеченским миллионам. Во всяком случае, ясно, что Петрова, имевшего при себе значительную сумму в рублях и валюте, убили не с целью ограбления. Не исключено, что преуспевающий коммерсант, чья жизнь оборвалась накануне «внед-

рения» кредитных афирво из Московских банков, отказался от финансирования фальшивок через свою структуру.

Некоторое время назад газеты сообщали, что в разных концах Москвы одновременно были взорваны входные двери трех квартир: владельцы квартир — коммерсанты. Более того — банковские работники: председатель банка, заместитель председателя правления, главный бухгалтер. И все владельцы взорванных дверей имеют отношение к структурам, означавшим «чеченские» афирво.

При выходе из квартиры был застрелен некий Тимофеев (последний убийства примерно такой же, как и в случае с Петровым). Этот человек был заместителем директора частного предприятия, которому по фальшивым афирво была перечислена кругленькая сумма. Тоже стал не нужным свидетелем..

Стрелять приходилось и оперативникам. В гостинице «Интурист» проживали два организатора крупномасштабного хищения. Они координировали деятельность «возчиков» денег, в том числе и тех, которых задержали с мешками наличных в аэропортах. Внуково, Быково. Когда задерживали одного из координаторов, чеченца по происхождению, имеющего греческое гражданство, его теплохранители и он сам оказались активные сопротивление. Пришлось применить оружие. Позже выяснилось, что организатор сопротивлялся не зря — он был опоясан тремя миллионами рублей.

РАБОТА следствия продолжается. Уже изъято более 60 фиктивных кредитных афирво с печатями и штампами чеченских банков почти на 30 миллиардов рублей. Операции по ним приостановлены, на деньги наложен арест. Наличными же злоумышленники успели изъять более двух миллиардов.

Пока сложно сказать, интересы каких верхушек задеты. Но бесспорно одно: афера века стала возможной во многом «благодаря» развалу в банковском деле. Лариса КИСЛИНСКАЯ, спец. корр. Кримпресс — ТАСС — для «Труда».

(г. «Труд» за 14 июля).

Полезно знать



Если вы не знаете, как выбрать спелый арбуз, воспользуйтесь таким советом: у зеленого арбуза плодоножка засохшая, корка блестящая и упругая с ясным рисунком, а на боку, там, где арбуз соприкасался с землей, может быть желтое пятно.

Сообщаем подробности

Сообщаем подробности

Поздравляем с днем рождения **ЗОРИНУ Марию Ивановну**. От души мы Вам желаем хлеба-соли на столе, счастья, мира на земле, жизни долгой и счастливой, чтобы здоровье крепким было, никогда не подводило. Всего Вам самого наилучшего.

Коллектив редакции.

Поздравляем дорогую маму, бабушку **ИВАНИЩЕВУ Елену Дмитриевну** с днем рождения. Желаем радости и счастья, здоровья крепкого вдвое. Желаем самого простого — прожить побольше на земле.

Николай, Злата и Егор.

Поздравляем дорогого папу, дедушку **КУЗНЕЦОВА Николая Федоровича** с 54-летием. Пусть годы бегут, а виски не седеют, пусть внуки растут, а душа молодеет, пусть счастьем наполняется сердце и дом, за заботу твою наш низкий поклон. Все, что светлое есть и большое в судьбе, мы от чистого сердца желаем тебе.

Дочь, зять, внуки.

Дорогую **Нину Витальевну ГЕРГЕИРЕДЕР** искренне и горячо поздравляем с 30-летием. Не мы придумали обычай с днем рождения поздравлять. Просто так — он день обычный — все в жизни лучшее желать. И мы желаем тебе, любя, со всей сердечностью и лаской не ведать бед, беречь себя, не знать невзгод и жить, как в скaze.

Нона, Валя, Саша.

АДРЕС, ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ

652440, п. Крапивинский, ул. Советская, 6.

Редактор	1-09,
Зам. редактора, заведующий отделом общественно-политических проблем	1-03,
Отв. секретарь	1-02,
Отдел народного хозяйства и экономики	I-11,
Отдел соц.-бытовых проблем и воспитания	1-16,
Ст. сотрудник	3-71,
Бухгалтер	1-02,
Типография	2 зв. 0-70.

Газета выходит два раза в неделю: в среду и субботу.

Учредитель:
районный Совет народных депутатов

Газета подписана 24 июня в 11 час.